





ADWENTOWE REKOLEKCJE CARITAS

Już dziś zachęcamy do udziału w Rekolekcjach Adwentowych dla członków i wolontariuszy PZC, które odbędą się w dniach **30 listopad – 2 grudzień 2007 r.** w Głogowie w „Domu Uzdrawienia Chorych” Cichych Pracowników Krzyża (ul. Ks. Novarese 2 – przy kościele Wniebowzięcia NMP). Rekolekcje rozpoczną się w piątek kolacją o godz. 18⁰⁰, a zakończą obiadem w niedzielę ok. godz. 14⁰⁰. Zgłoszenia przyjmujemy w biurze Caritas Diecezji. Koszt rekolekcji wynosi 120 zł, z czego Caritas diecezjalna pokrywa 50%. Opłaty prosimy przekazywać na konto Caritas Diecezji najpóźniej na tydzień przed rozpoczęciem się rekolekcji. Liczba miejsc jest ograniczona. Decyduje kolejność zgłoszeń.

Zachęcamy do korzystania z Internetowego Systemu Zarządzania Caritas i zgłaszanie się na rekolekcje ze strony internetowej Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej. System automatycznie pokaże ilość wolnych miejsc na rekolekcjach w miarę nadsyłania kolejnych zgłoszeń. W celu dokonania zgłoszenia należy odszukać w dziale „szkolenia” bieżące rekolekcje i wcisnąć przycisk „zgłaszam się” oraz wypełnić formularz.

 p. Edyta Sierżant – 068 411 02 75 w. 21, esierzant@caritas.pl

 www.caritas.zgora.pl – dział „wolontariat, szkolenia” – „szkolenia”

 - informacje  - pliki do pobrania  - galerie fotografii

Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej

ul. Kościelna 6; 65-064 Zielona Góra; tel. 068 411 02 75; fax 068 411 02 97

e-mail: zielonagora@caritas.pl; <http://www.caritas.zgora.pl>

Centrum Wolontariatu: 068 411 02 80; wolontariat.zg@caritas.pl

Magazyn Pomocy Żywnościowej i Rzeczowej: 068 324 20 84; magazyn.zg@caritas.pl



BIULETYN INFORMACYJNY CARITAS DIECEZJI ZIELONOGÓRSKO-GORZOWSKIEJ

DLA PARAFII I PARAFIALNYCH ZESPOŁÓW CARITAS


NR (26) 6 „BIS”/2007 (wrzesień 2007)

JAŁMUŻNA WIELKOPOSTNA	1
DIECEZJALNY FUNDUSZ STYPENDIALNY	2
PROGRAM „SKRZYDŁA”	2
POWÓLYWANIE ŚWIETLIC	2
WSPÓŁPRACA Z PRZEWODNICZĄCYM PZC ORAZ DIECEZJALNĄ CARITAS	3
KONKURS FUNDACJI WSPOMAGANIA WSI	3
BIURO CARITAS DIECEZJI W GORZOWIE WLKP.	3
MATERIAŁY NA TYDZIEŃ MIŁOSIERDZIA	4
OFERTA BANKU ZACHODNIEGO WBK	4
PODZIĘKOWANIE ZA POMOC W ORGANIZACJI WAKACYJNEJ AKCJI CARITAS ..	4
1% PODATKU	5
SZKOLENIA Z OBSŁUGI INTERNETOWEGO SYSTEMU CARITAS	6
INDYWIDUALNE ŚCIEŻKI KARIERY ZAWODOWEJ SZANSĄ DLA OSÓB NIEPEŁNOSPRAWNYCH	7
ADWENTOWE REKOLEKCJE CARITAS	8

JAŁMUŻNA WIELKOPOSTNA

Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej ponownie planuje przyłączyć się do ogólnopolskiej akcji „Jałmużna Wielkopostna”. Akcja ta polega na składaniu, przez okres Wielkiego Postu, ofiar pieniężnych do specjalnie przygotowanych na ten cel tekturowych skarbonek. Parafie uczestniczące w tej akcji, zachęcały całe rodziny do takiej formy realizowania Postanowień Wielkopostnych. Udział PZC w akcji jest dobrowolny. Materiały dotyczące akcji przekazywane są do Zespołów nieodpłatnie. Jednakże, w związku z koniecznością złożenia zamówienia na Skarbonki oraz katechezy dotyczące akcji prosimy zainteresowane Zespoły o podanie do dnia 14 września br. liczby Skarbonek, które będą wykorzystane podczas akcji w parafii.

Niewątpliwym atutem Akcji jest fakt, iż będzie ona główną akcją wielkopostną promowaną w skali ogólnokrajowej przez Caritas Polska. Ofiary zebrane podczas akcji w całości pozostają do dyspozycji PZC. Sugerujemy, aby zebrane w ten sposób ofiary przeznaczyć na pokrywanie kosztów związanych z leczeniem i rehabilitacją najmłodszych parafian.

 p. Edyta Banach – 068 411 02 75 w. 21, ebanach@caritas.pl

DIECEZJALNY FUNDUSZ STYPENDIALNY

Informujemy, iż 21 października br. odbędzie się ogólnodiecezjalna zbiórka na Diecezjalny Fundusz Stypendialny im. Bpa Adama Dyczkowskiego. Przypominamy, iż zgodnie z Regulaminem Funduszu, osoby zainteresowane składają wnioski do Ks. Proboszcza, który przedkłada go Dekanalnej Komisji Stypendialnej. Komisja, spośród otrzymanych wniosków, wybiera 3 i w terminie do końca września przekazuje do Komisji diecezjalnej.

Regulamin oraz formularz wniosku znajduje się na stronach internetowych diecezjalnej Caritas.



p. Jadwiga Dulewicz – 068 411 02 75 w. 29, jdulewicz@caritas.pl
(w godz. 10⁰⁰ – 13⁰⁰)
www.caritas.zgora.pl – pliki do pobrania

PROGRAM „SKRZYDŁA”

W ramach realizacji programu „SKRZYDŁA”, Caritas Polska nawiązała współpracę z Fundacją PGNiG. Fundacja objęła swoją opieką 300 dzieci na terenie całej Polski. Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej otrzymała do dyspozycji 20 stypendiów. Stypendia przyznawane będą na podstawie wniosków, które należy przekazać do diecezjalnej Caritas **do 10 września br.**

Formularz wniosku znajduje się na stronach internetowych diecezjalnej Caritas.



p. Jadwiga Dulewicz – 068 411 02 75 w. 29, jdulewicz@caritas.pl
(w godz. 10⁰⁰ – 13⁰⁰)
www.caritas.zgora.pl – pliki do pobrania

POWOŁYWANIE ŚWIETLIC

Parafialne Zespoły Caritas, które zamierzają stworzyć świetlice dla dzieci i młodzieży prosimy o wcześniejszy kontakt w celu ustalenia procedury powołania ww. jednostki. Zwracamy się jednak z prośbą o wstrzymanie się z powołaniem do początku nowego roku kalendarzowego. Otwarcie nowej placówki pociąga za sobą konieczność wydatkowania środków na adaptację pomieszczeń oraz wyposażenie świetlicy. Środki te nie zostały zaplanowane i mogą zostać ujęte w budżecie dopiero na nowy rok.

Niezbędne dokumenty dotyczące powołania świetlicy znajdują się na naszych stronach internetowych.



Ks. Andrzej Kołodziejczyk, p. Mateusz Szymański – 068 411 02 75 w. 23,
akolodziejczyk@caritas.pl; mszymanski@caritas.pl
www.caritas.zgora.pl – pliki do pobrania/Świetlice dla dzieci

INDYWIDUALNE ŚCIEŻKI KARIERY ZAWODOWEJ SZANSĄ DLA OSÓB NIEPEŁNOSPRAWNYCH

Przypominamy, że Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej organizuje bezpłatne warsztaty dla osób niepełnosprawnych. Dotychczas tylko nieliczne PZC skorzystały z możliwości nawiązania z nami współpracy w zakresie niesienia tego rodzaju pomocy.

Oferujemy pomoc dla osób niepełnosprawnych w zakresie:

- określenia predyspozycji, aspiracji zawodowych oraz możliwości osób niepełnosprawnych
- poruszania się po rynku pracy
- przygotowywania dokumentów aplikacyjnych (życiorys – CV, list motywacyjny)
- przygotowania do rozmowy kwalifikacyjnej z pracodawcą
- wsparcia psychologicznego

Warsztaty są szansą na wyjście z domu, spotkanie z osobami o podobnych problemach życiowych i próbą większego usamodzielnienia uczestników programu.

Uczestnikami warsztatów mogą być osoby o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności. Nie ma ograniczeń co do rodzaju niepełnosprawności (niepełnosprawność ruchowa, intelektualna, związana z chorobami wzroku, słuchu, cukrzycą itd.)

Udział w warsztatach jest bezpłatny i nie wiąże się z utratą jakichkolwiek świadczeń przez osoby niepełnosprawne!

Caritas diecezjalna pomaga w transporcie osób z miejsca zamieszkania do miejsca, w którym odbywają się warsztaty. Serdecznie zachęcamy do aktywnego włączenia się w ten program, ponieważ jest on prowadzony przez wykwalifikowaną kadrę i przynosi konkretne korzyści dla niepełnosprawnych.

Zapraszamy serdecznie do udziału w warsztatach! Prosimy o kontakt osobisty lub telefoniczny z Biurem Projektu:

Zielona Góra, ul. Kościelna 6; Dyżur: poniedziałek-piątek 8.00-12.00

tel. 068 411 02 75 wew. 30, fax 068 411 02 97; e-mail: zielona_gora@188.caritas.pl

Gorzów Wlkp., ul. Czereśniowa 15; Dyżur: poniedziałek – piątek 9.00 – 13.00

tel./faks: 095 722 91 92; e-mail: gorzow_wielkopolski@188.caritas.pl



www.caritas.zgora.pl ; www.sprawni.caritas.pl

SZKOLENIA Z OBSŁUGI INTERNETOWEGO SYSTEMU CARITAS

Jak już informowaliśmy, Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej wprowadza program do obsługi Internetowego Systemu Zarządzania Caritas. Program został stworzony specjalnie na potrzeby naszej Caritas i ma usprawnić jej pracę oraz ułatwić kontakt z parafiami i Parafialnymi Zespołami Caritas.

Do systemu będą mieli dostęp użytkownicy, którzy otrzymają specjalny login i hasło. Wśród tych osób będą pracownicy Caritas diecezjalnej oraz członkowie PZC, księża pracujący w parafiach, wolontariusze, osoby prowadzące magazyny Caritas i magazyny PZC. Wszyscy użytkownicy są podzieleni na grupy użytkowników, z których każda posiada uprawnienia dostępu do różnych danych zawartych w systemie. Zaletą takiego internetowego systemu jest łatwy dostęp uprawnionych użytkowników do danych w nim zawartych. Dane są bowiem przechowywane na zabezpieczonym serwerze, do którego dostęp uzyskiwany jest przez Internet. Nie jest zatem wymagane posiadanie własnego komputera. Wystarczy skorzystanie z jakiegokolwiek komputera posiadającego dostęp do Internetu (w szkolnej pracowni komputerowej, w kawiarence internetowej, u znajomego).

W tworzeniu Internetowego Systemu Zarządzania Caritas wykorzystano najnowsze możliwości techniczne związane z usprawnieniem pracy Caritas diecezjalnej i PZC. Twórcy programu i Zarząd Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej mają świadomość, że jego wdrożenie, zwłaszcza wśród PZC, nie będzie możliwe od razu z powodu braku sprzętu lub umiejętności obsługi komputera. Jednak jest to rozwiązanie perspektywiczne, które w najbliższym czasie ułatwi współpracę Caritas diecezjalnej i Parafialnych Zespołów Caritas. System ten będzie wciąż udoskonalany i poszerzany o nowe potrzebne funkcje.

Wdrażanie systemu wśród PZC rozpocznie się we wrześniu szkoleniami z zakresu jego obsługi. Pierwsze szkolenia zaplanowaliśmy tak, aby można połączyć je z przyjazdem na rekolekcje w Paradyżu. Szkolenia będą trwały 4 godziny. Kolejne szkolenia będą sukcesywnie organizowane we wrześniu i październiku w różnych miejscowościach na terenie diecezji i będą prowadzone przez lokalnych koordynatorów ds. wdrażania Internetowego Systemu Zarządzania Caritas, którzy będą przekazywać informacje nt. miejsca i terminu szkoleń. Zespoły prosimy o pomoc Koordynatorom w znalezieniu sal z dostępem do komputerów i łącza internetowego.

Gorąco zachęcamy członków PZC do udziału w tych szkoleniach. Udział w nich będzie również brany pod uwagę jako jeden z ważnych elementów przy podejmowaniu decyzji o wsparciu udzielanym przez Caritas diecezjalną dla PZC na tworzenie i wyposażanie punktów wsparcia dla najuboższych, o których informowaliśmy w poprzednim Biuletynie.

WSPÓŁPRACA Z PRZEWODNICZĄCYM PZC ORAZ DIECEZJALNĄ CARITAS

Działalność charytatywna na terenie parafii, prowadzona przez Parafialny Zespół Caritas, musi być oparta na pełnej i ścisłej współpracy Ks. Proboszcza – Przewodniczącego z Zarządem PZC.

Zarząd Zespołu, zobowiązany jest do podejmowania decyzji tylko i wyłącznie w porozumieniu z Przewodniczącym – Proboszczem. Zasada ta zabezpiecza członków Zarządu przed ewentualnymi oskarżeniami o działanie poza legalnym administratorem parafii, jakim jest Proboszcz.

Szczególnej uwadze Zarządu polecamy systematyczne prowadzenie księgowości, formalne i terminowe realizowanie zawieranych umów (np. umowy o dotacje), sporządzanie protokołów przyjęcia i przekazania darów rzeczowych.

Prowadzenie działalności przez PZC pociąga również konieczność współpracy z lokalnym samorządem. Zwracamy uwagę na zachowanie przejrzystości tej współpracy. Sugerujemy aby wnioski o wsparcie, umowy przygotowywane były w sposób oficjalny, wykluczający podejrzenia o nieuczciwe działanie.

W związku z zachodzącymi zmianami Proboszczów przypominamy, iż konieczne jest wystąpienie do diecezjalnej Caritas z prośbą o zatwierdzenie zmiany Zarządu PZC. Nowych Ks. Proboszczów prosimy również o kontynuowanie dzieł prowadzonych przez PZC (światlice lub inne placówki czy akcje). W razie trudności prosimy nie przekreślać prowadzonego dzieła tylko o kontakt i zgłoszenie problemu do nas. Prosimy również o uzgadnianie z nami powoływanie nowych placówek (np. światlic).

KONKURS FUNDACJI WSPOMAGANIA WSI

"Nasza wieś naszą szansą? 2007". Konkurs ogłoszony przez Fundację Wspomagania Wsi i BISE Fundacja Wspomagania Wsi i Bank Inicjatyw Społeczno-Ekonomicznych ogłaszają kolejny konkurs grantowy realizowany we wsiach i miasteczkach do 6.000 mieszkańców pt. Nasza wieś naszą szansą czyli co można zrobić za 10 000 złotych by podnieść jakość życia w naszej wsi, gminie lub osiedlu po-pegeerowskim? Wnioski można przysyłać do 8 października 2007. Szczegółowe informacje na stronie <http://wiadomosci.ngo.pl/wiadomosci/301273.html>

BIURO CARITAS DIECEZJI W GORZOWIE WLKP.

W związku z zakończeniem pracy przez Ks. Andrzeja Wręczyckiego w gorzowskim biurze Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej informuję, iż w każdy czwartek dyżur pełnić będzie Ks. Andrzej Kołodziejczyk. Istnieje możliwość omówienia bieżących problemów jak i pomoc w przygotowaniu i napisaniu wniosków o dotacje. Pierwsze takie spotkanie, na którym przygotowywany będzie wniosek na konkurs do Fundacji Wspomagania Wsi (szczegóły dot. tego konkursu znajdują się powyżej) odbędzie się 28 września br. w godzinach 15⁰⁰ – 18⁰⁰.

Dyżury takie planujemy również odbywać raz w miesiącu w Głogowie – o miejscu i terminie będziemy na bieżąco informować.

MATERIAŁY NA TYDZIEŃ MIŁOSIERDZIA

W związku ze zbliżającym się Tygodniem Miłosierdzia, który w tym roku przypada w dniach 7-13 października, do parafii zostały przekazane plakaty oraz zeszyty z katechezami dla młodzieży i dorosłych. Część materiałów została odebrana przez osoby uczestniczące w spotkaniu dla członków PZC podczas jesiennych rekolekcji w Paradyżu. Zespoły nie uczestniczące w spotkaniu prosimy o kontakt z Ks. Proboszczem, który powinien otrzymać je wraz z gazetami dowożonymi do parafii.

OFERTA BANKU ZACHODNIEGO WBK

Bank Zachodni WBK II oddział w Zielonej Górze zwrócił się do nas z ofertą na prowadzenie rachunków bankowych Parafialnych Zespołów Caritas. Miesięczny koszt obsługi konta to 5 zł. Bank wydaje również bezpłatną kartę VISA Business Electron do konta, dzięki której w każdej chwili dokonywać można bez dodatkowych kosztów wypłat gotówki z bankomatów oraz płacić w punktach handlowo-usługowych. Istnieje możliwość wydania kart dla kilku osób, każdą z indywidualnym limitem wydatków. Karta VISA Business Electron jest bezpłatna przez pierwszy rok, później kosztuje tylko 25 zł rocznie.

Czas trwania oferty - od 01-08-2007 do 31-07-2008 (z możliwością przedłużenia).

W przypadku zainteresowania ze strony PZC pełną ofertą, prosimy o bezpośredni kontakt z przedstawicielami Banku:

Beata Swędrowska - tel. 068 324-05-12 oraz Iwona Bednarczuk - tel. 068 324-05-90

PODZIĘKOWANIE ZA POMOC W ORGANIZACJI WAKACYJNEJ AKCJI CARITAS

Składamy serdeczne podziękowanie wszystkim osobom, które włączyły się w organizację tegorocznej Wakacyjnej Akcji Caritas. Tegoroczna akcja zaowocowała wypoczynkiem 986 dzieci z terenu całej diecezji. Koloniści byli nad morzem (Międzyzdroje), nad jeziorem (Długie koło Strzelec Kraj.), w górach (obóz wędrowny w Bieszczadach). Znaczna część dzieci wypoczywała za granicą – w Czechach (Nove Mesto pod Smrkiem) oraz w Niemczech (Annahütte). Grupa stypendystów miała możliwość zwiedzenia Gdańska, Wilna, Kowna oraz Torunia. Grupa wolontariuszy Szkolnych Kół Caritas odbywała warsztaty wolontarystyczne w Myśliborzu.

Pragniemy również podziękować tym PZC, które zorganizowały własne kolnie wyjazdowe w góry, nad jeziora czy nad morze. Według naszych danych z tej formy wypoczynku skorzystało 794 dzieci.

1% PODATKU

Jak już informowaliśmy, w związku z pozyskaniem przez Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej środków z tytułu odpisu 1% od podatku za 2006 r. (wpłynęło ponad 278.000 zł), w bieżącym roku pragniemy kontynuować ubiegłoroczną pomoc w następujących zakresach:

Obszar 1 – wsparcie w tworzeniu aneksów kuchennych i magazynów żywności

- pomoc świetlicom w tworzeniu aneksów kuchennych tam, gdzie jeszcze nie istnieją (remont pomieszczeń, zakup sprzętu AGD), w których przygotowywane będą posiłki dla dzieci uczęszczających na zajęcia. Świetlice, które posiadają już takie aneksy mogą liczyć na przekazanie środków na remont lub zakup niezbędnego wyposażenia;

- tworzenie lub adaptację pomieszczeń z przeznaczeniem na podręczne magazyny PZC oraz na magazyny żywności, które spełniać będą podstawowe wymagania sanitarne, gdzie przechowywana będzie m.in. pomoc przekazywana w ramach programu PEAD.

Na wnioski o dofinansowanie tego rodzaju działań czekamy do **14 września br.**

Obszar 2 – wsparcie w tworzeniu punktów wsparcia dla najuboższych

W tym roku, chcielibyśmy część środków przeznaczyć na pomoc w stworzeniu (adaptacja pomieszczeń, remont) lub wyposażeniu punktów wsparcia dla ludzi ubogich. Wiele Zespołów zgłasza nam konieczność istnienia miejsca, gdzie w ciszy i w atmosferze spokoju możliwe jest przeprowadzenie rozmowy z osobą potrzebującą. Dostosowanie takiego pomieszczenia-biura wymaga również zakupu m.in. podstawowego wyposażenia biurowego (biurka, szafy), gdzie przechowywana będzie dokumentacja osób starających się o pomoc oraz kartoteka podopiecznych co również będzie można sfinansować ze środków 1%.

Na wnioski o dofinansowanie tych działań czekamy do **26 października br.**

Na podstawie wniosków, które wpłyną do Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej będziemy mogli oszacować wysokość dotacji. Chcąc jak najlepiej wykorzystać środki, którymi dysponujemy, część pomocy będziemy przekazywać w postaci rzeczowej z rzeczy, które posiadamy lub które uda się nam pozyskać. Zaznaczamy również, że dotacje ze środków 1% podatku nie będą pokrywały 100% przewidywanych kosztów zgłaszanych projektów. Prosimy więc zaplanować wkład własny PZC.



p. Marek Kwaśniak – 068 411 02 75 w. 28, mkwasniak@caritas.pl
www.caritas.zgora.pl – pliki do pobrania